

**beantwoording schriftelijke  
vragen op grond van artikel  
38 van het reglement van  
orde voor de vergaderingen  
van de gemeenteraad**

Fractie van Partij voor de Dieren

directie/afdeling  
ro/Ruimtelijke Ontwikkeling  
contactpersoon  
M. Driehuijs  
onderwerp  
beantwoording artikel 38 vragen sinterklaascircus Markt

telefoon  
0182-588324  
uw kenmerk

gouda  
26 april 2016  
ons kenmerk  
n.v.t.

Geachte fractie van de Partij voor de Dieren,

Op 21 april 2016 heeft u artikel 38 vragen gesteld over een artikel in het AD van 12 april met een aankondiging van een sinterklaascircus op de Markt in Gouda in november 2016. Onderstaand de beantwoording van uw vragen.

1. Kunt u dit bevestigen?

Antwoord: wij hebben net als u over dit voorgenomen evenement het artikel in de krant gelezen.

2. Is hiervoor door de gemeente een vergunning verleend? Zo ja, kan het college aangeven op basis waarvan deze vergunning is verleend en waar deze op is getoetst?

Antwoord: er is nog geen aanvraag voor een vergunning gedaan. Er is door onze medewerkers inmiddels contact gezocht met de directeur van het circus n.a.v. het krantenartikel over de meer technische kanten van een circus op de Markt. Er zal bij een vergunningaanvraag worden bekeken of de landelijke richtlijnen voor dierenwelzijn in de vergunningverlening kunnen worden opgenomen in de bij te voegen voorschriften. En er is contact gezocht met de centrummanager dat binnenkort resulteert in een afspraak om dit voorgenomen evenement door te spreken.

3. Klopt het dat er lama's en pony's zullen optreden in dit circus? Zullen er nog andere dieren optreden in het circus?

Antwoord: wat betreft de circusdirecteur staat nog niet vast welke dieren er gaan optreden. Lama's en pony's zijn genoemd als mogelijke soorten en in het AD artikel overgenomen. Rond de zomer verwacht de circusdirecteur definitief te kunnen zeggen welke dieren optreden. In ieder geval zullen het soorten zijn, die tot de huisdieren behoren. Dit is in Nederland toegestaan. Aan wilde diersoorten als leeuwen en olifanten wordt niet gedacht en bovendien is het verboden die in het circus te laten optreden.

4. Kan het college aangeven hoe het dierenwelzijn gewaarborgd wordt van deze dieren? Graag nadere toelichting.

Bijlagen:

Postbus 1086, 2800 BB Gouda  
telefoon 14 0182  
e-mail [gemeente@gouda.nl](mailto:gemeente@gouda.nl)  
website [www.gouda.nl](http://www.gouda.nl)

Antwoord: de eigenaar is verantwoordelijk voor het dierenwelzijn. De circusdirecteur heeft aangegeven dat dierenwelzijn voor hem een belangrijk onderwerp is. De dieren worden door hun vaste begeleiders/verzorgers gecontroleerd en beschikken over ruime binnen- en buitenverblijven. Bij twijfel over de gezondheidstoestand wordt direct een dierenarts ingeschakeld.

5. Bent u het met ons eens dat dieren niet thuishoren in het circus? Zo niet, waarom?

Antwoord: Gouda heeft in 2014 een brief aan de toenmalige staatssecretaris Dijksma ondertekend om een verbod te stellen op het gebruik van wilde dieren in het circus. Op 15 september 2015 is het verbod ingegaan. Over het optreden met huisdieren hebben wij ons tot nog toe niet uitgesproken; landelijk gezien lijkt dit ook geen discussiepunt te vormen, waarschijnlijk omdat deze dieren niet uit hun natuurlijke leefomgeving worden gehaald. De Bredeschool heeft aangegeven wellicht te gaan samenwerken met het circus door het houden van workshops; hiermee kan er een educatieve invulling worden gegeven aan de komst van het circus.

6. Verstrek de gemeente subsidie aan het onderhavige evenement? Zo ja, hoeveel en waarom?

Antwoord: normaal gesproken subsidieert de gemeente geen circussen. Er hebben ons nog geen berichten bereikt dat er een aanvraag komt.

Wij vertrouwen erop u met deze antwoorden voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders van Gouda,  
de wnd. secretaris, de burgemeester,

drs. S. Meijs

dr. M. Schoenmaker

Geschatte ambtelijke capaciteit: 4 uur